



Красивые реки с кристально чистой водой как серпантин обвивают склоны Фанских гор. Эти реки считаются настоящей природной достопримечательностью Таджикистана. Все реки Фанских гор разделяются на два больших бассейна принадлежащих рекам Фандарья и Кштутдарья. В бассейн Фандарьи входят реки Пасруд, Ягноб и Искандердарья. Многие приезжают сюда, чтобы совершить спуск по этим бурлящим рекам.

Пасруд – это левый приток реки Фандарьи. Он берет свое начало в снежных склонах восточной части перевала Лаудан. Бурным потоком Пасруд спускается на поляну, здесь в него впадает река Чапдара, которая подпитывается восьмью ледниками. На пути к реке Пасруд она образует несколько водоемов с хрустальной водой. Правый берег Пасруды порос густым арчовым лесом, а слева в реку впадают небольшие речушки. На территории коша Санги-Сафед в него впадает Сурхоб, который течет с ледников Ганзы. Напротив устья Сурхоба на берегу реки Пасруд стоит священное дерево. Немного выше в реку Сурхоб впадает ее приток Имат, а слева в нее впадает река Желтая. Она имеет такое имя за счет размываемых желтых глинистых пород. Под стенами крепости Сарвадор река Пасруд впадает в Фандарью.

Река Фандарья образуется в результате слияния Ягноба и Искандердарьи. Река Ягноб берет свое начало далеко на востоке на сходе Заравшанского и Гиссарского хребтов. Это многоводная река. Все крупные притоки Ягноба приходят с Гиссарского хребта. Долина по которой протекает эта река не украшена лесами и находится под равномерным постепенным уклоном. В конец концов Ягноб соединяется с Искандердарьей.

Бассейн Искандердарьи весьма сложен. Главный исток – это Каракуль, он рождается от горных рек Аксу и Ахбашер, которые зарождаются на ледниках и фирновых полях. В Каракуль слева впадает Дукдон, справа – Зомбар. Попадая в лес, Каракуль принимает воды реки Арг. Смешение всех рек, начиная с Каракуль, река Искандердарья несет в горные озера.